

## **Protokoll Vorstandssitzung 21.05.2015**

Anwesende Vorstandsmitglieder: Manuel, Jojo, Anouk, Albert, Smilla, Naghman, Katja, Liv

### **TOP 1: Begrüßung**

Fritze begrüßt alle anwesenden Vorstandsmitglieder 16:05 Uhr. Sie wird die Sitzungen moderieren, während der Vorstandsvorsitzende vorher über die Inhalte informiert wird.

### **TOP 2: Organisation**

Den Vorstandsmitgliedern liegen die aktuellen Adresslisten vor, die von jedem auf Korrektheit geprüft werden.

Außerdem bittet Fritze alle Mitglieder (Beisitzer ausgenommen) ihre Unterschriften zu geben, damit diese eingescannt und wenn notwendig auf Einladungen etc. gedruckt werden können.

### **TOP 3: Wahl der Gremien-Vertreter**

Das KiJuPa ist in vielen Gremien vertreten. Es folgt eine Zuordnung der Vorstandsmitglieder zu verschiedenen Gremien:

„Inklusion bewegt“: Naghman und Katja

Verwaltungsausschuss (2x jährlich im Haus der Jugend): Manuel, Jojo, Naghman (Vertreterinnen: Liv, Smilla, vllt. Katja)

Schul- und Kulturausschuss: Jojo und Katja

Jugendhilfeausschuss: Naghman und Manuel

Jury „Move it“: Anouk, Manuel, Jojo

### **TOP 4: Anfrage: Portrait des KiJuPas**

Der Verein „Die Kopiloten“ will einen Film über das KiJuPa drehen. Naghman erklärt, dass er das Vorhaben begrüßt, schließlich ist es eine Möglichkeit zur Werbung. Smilla und Manuel schließen sich dem an. Fritze klärt darüber auf, dass es aber auch mehr Arbeit bedeutet. Albert ergänzt, dass er es gut findet, wenn das KiJuPa selbst bestimmen darf, was gefiltert wird und was nicht.

Abstimmung: 8xja, 0xnein, 0xEnthaltung → Angenommen!

### **TOP 5: Hessischer Partizipationspreis für gesellschaftliche Beteiligung und Mitbestimmung von Kindern und Jugendlichen**

Der Vorstand beschäftigt sich mit der Frage, ob Vertreter zum Partizipationspreis entsandt werden sollen. Katja sieht es als Chance zur Mitbestimmung und ist dafür. Manuel sieht erneut ein gutes Werbepotenzial. Smilla stellt dem die dazugehörige Mehrarbeit gegenüber.

Abstimmung: 7xja, 0xnein, 1xEnthaltung →  
Manuel und Jojo erklären sich bereit teilzunehmen.

#### **TOP 6: Netzwerk für Toleranz**

Das KiJuPa bekommt die Möglichkeit sich beim Netzwerk für Toleranz am Fr, 19.6. und Sa, 20.6. in Waldeck-Frankenberg vorzustellen. Manuel sieht wieder die Chance auf Werbung für das KiJuPa, Naghman ebenso. Smilla stellt dem wieder die Mehrarbeit gegenüber. Außerdem ist dies das Wochenende nach Burg Hessenstein.

Abstimmung: 7xja, 0xnein, 1xEnthaltung

Naghman, Katja und Albert erklären sich bereit am Netzwerk für Toleranz teilzunehmen.

#### **TOP 7: Kinderrechtekongress am 21.07. und 22.07.2015 in Darmstadt**

Kurz vor den Sommerferien findet der Kinderrechtekongress statt. Dort werden viele Themen bearbeitet, auch Beteiligungsfragen.

Abstimmung: 2xja, 0xnein, 6xEnthaltung

Naghman bekundet Interesse daran teilzunehmen.

#### **TOP 8: Pizza-Essen mit Herrn Löwer**

Auch in diesem Jahr lädt Stadtverordnetenvorsteher Herr Löwer den Vorstand zum Pizza-Essen ein. Terminvorschläge vom Vorstand sind: 11.6., 3.6., 9.6. Auch die ehemaligen Vorstandsmitglieder Fiona, Jona und Johannes werden anwesend sein.

#### **TOP 9: Vorbereitung der KiJuPa-Sitzung am 09.07.2015**

Das KiJuPa informiert sich: Wer soll eingeladen werden?

- Birgit Eggers von den Stadtwerken stellt die Schülerkontaktstelle vor
- Anna Kaczmarek-Kolb und Julia Burk stellen das Projekt „Inklusion bewegt!“ vor
- Björn Kleiner von der Jugendförderung stellt die Angebote des Ferienpasses vor

Es sprechen sich 6 Vorstandsmitglieder (2 Enthaltungen) dafür aus, dass alle drei Vorschläge in die Sitzung kommen sollen. Jeder erhält dafür 10 Minuten Redezeit

#### Berichte:

- Zum Rederecht am 28.04.2015 wird Manuel etwas sagen.
- Für die Bootaktion am 09.05.2015 wird das Plenum befragt.
- Der Pressetermin Hainbuche am 20.05.2015 wird von Smilla und Anouk vorgestellt.
- Manuel übernimmt auch die Vorstellung des Kernlernnachmittags am 26.05.2015.

- Von der Aktion „Wir basteln uns eine/n Oberbürgermeister/in“ am 28.05.2015 berichtet Naghman.
- Das Kennenlernwochenende auf Burg Hessenstein am 13.06. und 14.06.2015 wird von Anouk, Liv und Katja vorgestellt.
- Außerdem werden noch Berichte über „Inklusion bewegt“, die Kopiloten und „Netzwerk Toleranz“ hinzugefügt.

### Anträge und Abstimmungen

#### Stand der Dinge

- Antrag von Jona Hartmann: Poller in der Kappesgasse
- Antrag von Fiona Kubera: Wegbeleuchtung entlang der Busstraße in Cappel

Abstimmung Teilnahme am Weltkindertag (19.09., 14-18 Uhr, Stadtwald)

Abstimmung Fahrt des KiJuPas vom 07.-10.04.2016.

Außerdem möchte Katja, dass sich um Schultoiletten und Cafeteria gekümmert wird. Fritze erklärt, dass dafür zuerst die SV und Schulleitung kontaktiert werden müssen. Erst wenn von deren Seite nichts kommt, kann das Parlament über einen Antrag abstimmen. Manuel möchte das von Dilschhausen ein Radweg gebaut wird. Er wird sich um den Antragstext kümmern.

### Verschiedenes und Termine

Wer braucht noch einen Pullover?

Adressen-Check!

### Offene Fragerunde

Hier ist Raum für eure Fragen, Anregungen, Wünsche, Beschwerden.

Welche Themen müssen/sollen wir behandeln?